



MLADÍ NITRIANSKI FILANTROPI



Mladí nitrianski filantropi 2023

Cieľom grantového programu Mladí nitrianski filantropi je podporiť kreativitu a šikovnosť mladých ľudí z Nitry, ktorí majú nápad a chuť spraviť niečo zmysluplné pre svoje okolie. Ďalším cieľom programu je motivovať mladých ľudí k dobrovoľníctvu a prispieť k zlepšeniu kvality života v našom meste. Partnerom programu je UNICEF a mesto Nitra. Podporu v roku 2023 získalo 13 projektov v celkovej výške 12 000 €.

Kamarátska šachovnica - O. Mikulová, L. Štrengerová, L. Štrengerová, M. Ďuríková – 693,50 €

Miesto realizácie projektu: ZŠ Benkova 34, Nitra

Cieľom projektu je vytvoriť hracie miesto, kde by žiaci medzi sebou komunikovali a spoznávali sa, naučili sa spolupracovať hrovou formou. Problém vidia v tom, že nemajú ako a kde komunikovať, stretávať sa, takže sa nesocializujú tak, ako by chceli, aj s inými žiakmi, ako len so svojou triedou. Preto chcú vytvoriť šachovnicu za budovou školy na školskom dvore. Vymalujú hraciu plochu na uskutočnenie turnajov a iných akcií. Zrealizujú tam šachový turnaj medzi 8.-9. ročníkom, pri ktorom sa ročníky a triedy premiešajú. Oznam o podujatí bude odoslaný žiakom a rodičom cez Edupage. Víťaz bude ocenený putovným pohárom a sladkosťami. Začiatkom októbra víťaz turnaja strávi popoludnie v ŠKD a pomôže s hrou žiakom mladších ročníkov. Hraciu plochu chcú využívať počas dobrého počasia celoročne, poprosia o pomoc školníka a žiacky parlament na vytvorenie služieb dobrovoľníkov tried, ktorí sa budú mesačne striedať pri službe - schovávanie a vykladanie šachových figúrok. Očakávajú zapojenie vo využiteľnosti šachovnice aspoň 30% žiakov druhého stupňa a 50% žiakov ŠKD. Zistenie úspešnosti zapojenia žiakov uvidia vo výsledkoch koncom októbra v ankete. *Grant využijú na kúpu materiálu na vytvorenie šachovnice, občerstvenie a ceny do turnaja.*

Relaxačný kútik - V. Štrbíkova, Z. Kmeťo, R. Deckers, P. Korba – 965,00 €

Miesto realizácie projektu: ZŠ Kráľa Svätopluka, Nitra

Projektom chcú vyriešiť problém nedostatočného priestoru na stretávanie sa. Ako ďalší problém vnímajú aj hluk na škole a pociťujú potrebu stíšenia sa a relaxu niekde vonku v areáli školy. Od realizácie projektu očakávajú lepšie medzitriedne a medziročníkové vzťahy, menej hluku a viac oddýchnutých žiakov na škole. S otvorením kútika súvisí aj futbalový turnaj, ktorý prispeje k zlepšeniu medzitriednych a medziľudských vzťahov na škole a na zlepšenie včlenenia ukrajinských spolužiakov do života školy. Očakávajú, že 50% žiakov, ktorí sa zúčastnia plánovaného futbalového turnaja, budú, po otvorení relaxačného kútika, tento využívať aj naďalej. Relaxačný kútik bude slúžiť celej škole bez výnimky. Pre všetkých žiakov, pre ukrajinských spolužiakov, pre deti zo znevýhodneného prostredia, pre obyvateľov mesta Nitra a pre návštevníkov školy. Kútik sa bude využívať aj na triednické hodiny, neformálne rozhovory medzi žiakmi navzájom, medzi učiteľmi a žiakmi, medzi psychológom a žiakmi a medzi triedami navzájom. Bude vyrobený poradovník, kam sa každý, kto bude chcieť ísť do kútika, zapíše. *Grant použijú na materiál a dovoz materiálu pre vytvorenie kútika, ceny do futbalového turnaja, občerstvenie...*

Knižnica bližšie k nám - K. Švajdová, M. Šuchterová, P. Ribarič, V. Martišová– 788,00 €

Miesto realizácie projektu: SOŠ gastronómie a cestovného ruchu, Levická 40 , Nitra

Autori projektu chcú vytvoriť knižnicu a knižný kútik v priestoroch školy. Realizáciou projektu chcú zvýšiť popularitu tlačенých kníh medzi žiakmi prostredníctvom spolupráce s antikvariátmi v Nitre a s knižnicami VŠ v Nitre. Chcú podporiť socializáciu a spoluprácu slovenských a zahraničných študentov kúpou kníh v ruskom a talianskom jazyku, zvýšiť čitateľské povedomie medzi mladými ľuďmi, podporiť ich v štúdiu na VŠ vďaka spolupráci s ich knižnicami, viesť žiakov k záujmu o knihy z druhej ruky (spolupráca s antikvariátom), a tiež podporiť inklúziu - znížiť jazykovú a sociálnu bariéru medzi slovenskými a zahraničnými študentmi. V rámci projektu zorganizujú burzu kníh, knižný workshop, besedu a aktivity spojené s tvorbou knižnice (zapojenie všetkých tried etapovo), diskusiu s vedením školy, so školským parlamentom. *Grant použijú na materiál na vytvorenie knižného kútika s knižnicou – knižnica, sedací vak, podsedáky, koberec, knihy, slovníky...*

Komunitná exteriérová zóna - E. Botošová, A. Krajčírová, T. Fehérová, R. Šlosárová– 949,00 €

Miesto realizácie projektu: ZŠ s MŠ sv. Gorazda v Nitre

Projektom chcú riešiť problém absencie vyučovania v exteriéri, nedostatku pohybu žiakov a nedostatku komunikácie/socializácie medzi žiakmi. V školskom areáli sa nachádza dostatok priestoru a zelene, dokonca majú aj piknikové stoly, kde môže prebiehať vyučovanie. Učiteľom i žiakom však v tomto priestore chýbajú pomôcky, vďaka ktorým by bolo vyučovanie v exteriéri naozaj prínosné. Učenie mimo lavíc by pomohlo aj spolužiakom, ktorí trpia hyperaktivitou. Ďalší problém, ktorý by projekt mohol vyriešiť je nezáujem niektorých žiakov o hodiny telesnej výchovy. Nákup nových pomôcok na tieto hodiny (bedmintonové rakety, gumy na skákanie, záhradné hry...),

by mohol zvýšiť záujem o šport aj u žiakov, ktorým nevyhovuje neustále hranie futbalu, či vybíjanej. Postupne by si šport obľúbili aj doteraz nešportujúci žiaci, obmedzila by sa obezita detí a čas strávený za počítačom. V neposlednom rade by tento projekt mohol vyriešiť nedostatok komunikácie/socializácie medzi jednotlivými ročníkmi, pravidelným organizovaním akcií, na ktorých sa budú stretávať žiaci rôznych ročníkov. Projekt je zameraný aj na prekonanie jazykovej bariéry, keďže na prvom stupni majú aj žiakov z Ukrajiny. Na to využijú aj jednu z aktivít na Záhradnej párty - jedno zo stanovišť s názvom Spoznajme sa!, ktoré sa bude zameriavať na socializáciu, bude zahŕňať aj otázky napísané v ukrajinskom jazyku. S prekladom odpovedí žiakom pomôže vopred stiahnutá mobilná aplikácia. Ku všetkým hrám, ktoré budú súčasťou komunitnej zóny, bude priložený návod aj v ukrajinskom jazyku. *Grant použijú na kúpu športových pomôcok a náčinia, rôzne spoločenské hry, materiál na vytvorenie exter. zóny...*

Dobrodružný život s knihou -D. Trpišovská, A. Majdánová, K. Gáliková, R. Cíváňová– 963,70 €

Miesto realizácie projektu: ZŠ Cabajská 2, Nitra

Projekt je určený pre každého v škole, kto sa chce zapojiť a obohatiť sa o literárny zážitok, a zároveň získať skúsenosti a nový pohľad na získavanie informácií a vedomostí pomocou kníh. Chcú žiakom priniesť nový čitateľský priestor v príjemnejšej atmosfére, aby sa viac stretávali, čítali knihy, dozvedeli sa niečo nové, a taktiež, aby sa minimalizovali komunikačné spory. Chcú riešiť problémy jazykovej bariéry, nedostatočného spojenia ročníkov 1.st. a 2.st., odcudzovanie a pocit menejcennosti medzi slovenskými a ukrajinskými žiakmi, nedostatočnej čitateľskej gramotnosti, malé využívanie/čítanie kníh, prílišného využívania elektroniky namiesto čítania kníh. Chcú zvýšiť záujem o školskú knižnicu prostredníctvom rôznych aktivít, aby čítanie bolo literárnym zážitkom spojeným so získavaním informácií, rozvojom tvorivosti a kritického myslenia. *Grant využijú na materiál k vytvoreniu knižnice a čitateľského kútika, nákup kníh a občerstvenie na aktivity spojené s projektom.*

Z jazyka do jazyka - A. Korompaiová, V. Korchanová, V. Kozelová, S. Naščáková – 890,30 €

Miesto realizácie projektu: ZŠ Škultétyho 1, Nitra

Cieľom projektu je zrealizovať zábavné vzdelávanie prostredníctvom podujatia „Z jazyka do jazyka“ - jazykový deň s hrami, ochutnávkou špecialít rôznych krajín a prezentáciami. Každé stanovište bude obsahovať aktivity, hry, kvíz a ochutnávku cudzokrajných jedál. Na konci, keď žiaci prejdú každé stanovište, sa bude konať vyhodnotenie a odmeňovanie zúčastnených. Problém, ktorý chcú projektom riešiť je, že žiaci zanedbávajú školu. Ich potenciál je nevyužitý, čím prichádzajú o možné budúce pracovné príležitosti. Realizáciou projektu chcú teda zmeniť pohľad detí na danú problematiku, aby školu vnímali pozitívnejšie. Škola by mala byť pre nich miestom, kam sa tešia.

Projektom ich chcú podporiť vo vzdelávaní sa, zvýšiť záujem o štúdium cudzích jazykov. Žiaci by mali vykazovať väčšiu chuť o vzdelanie. Pravidelnými akciami, založenými na podobnej báze, by mali mať každý deň dôvod tešiť sa do školy, spriatelíť sa s učiteľmi. *Grant použijú na materiál na vzdelávacie účely - tabuľa, tablety, papier, stolík, malú pozornosť pre zúčastnených, propagačné tričká, občerstvenie a suroviny na prípravu ochutnávok cudzokrajných jedál.*

About us - V. Polešenská, O.J. Gajdoš, S. Rudolf, Š.J. Vyskoč – 967,00 €

Miesto realizácie projektu: Súkromná spojená škola Štúrovo, Elokované pracovisko: SOA Nitra

Cieľom projektu je vytvorenie univerzálneho „cool“ priestoru, ktorý by pomohol komunite spolužiakov, ale aj učiteľom. Realizovaním projektu chcú docieľiť zmenu náhľadu na výučbu a samotné školstvo. Počas dištančného vzdelávania boli žiaci odlúčení, čo pokračuje čiastočne ďalej tým, že nemajú priestor na stretávanie sa a žiadnu interaktívnu „cool“ triedu na výučbu cudzích jazykov - nakoľko ide o bilingválnu školu. Priestor by mal byť používaný na aktivity, ktoré budú žiakov zblížovať, budú náučné, a zároveň zábavné. Chcú teda vytvoriť univerzálny priestor, kde zrealizujú dobrovoľnícky víkend, následne oficiálne otvorenie priestoru, úvodné aktivity na začatie tvorby medzitriednych vzťahov, zabezpečiť, aby v novom priestore prebiehala výuka cudzích jazykov. Majú v pláne tu organizovať turnaje v spoločenských hrách, kultúrne a náučné besedy pre žiakov, sídlo cvičnej firmy, semináre k maturitám, prezentácie školských projektov...*Grant použijú na renováciu priestoru a zariadenie miestnosti, občerstvenie na oficiálnom slávnostnom otvorení.*

UM (umelecká miestnosť) - M. Krnáčová, M. Gocmanová, A. Hudecová, H. Zájecová – 967,00 €

Miesto realizácie projektu: Piaristická spojená škola sv. J. Kalazanského (stupeň SŠ)

Študenti pretvoria nevyužívanú učebňu na 2. posch. školy na umelecký ateliér, v ktorom sa budú min. 2 x za polroka konať výstavy, vernisáže, koncerty. Chcú tak vyriešiť problém s chýbajúcim priestorom na spoločné rozvíjanie kreativity, realizáciu workshopov, koncertov, výstav a voľnočasových aktivít. Učebňu kreatívne zrekonštruujú a zariadenia počas letných prázdnin. Pri príležitosti otvorenia umeleckej miestnosti zorganizujú workshop pre 30 ľudí. Miestnosť bude slúžiť pre všetkých žiakov školy, vrátane integrovaných žiakov, žiakov z UA a Asýrčanov. V dotazníku sa budú pýtať spolužiakov, aké ďalšie aktivity by uvítali v tomto priestore. *Grant použijú na nákup magnetickej tabule, komodovej skrine, stojanov na malovanie a iného spotrebného materiálu (výkresy, farby na vymalovanie priestoru, výt. materiál na aktivity, laty...).*

Matematické prechádzky - L. Prešinský, S. Baková, E. Drienovský, M. Lacina – 958,00 €

Miesto realizácie projektu: ZŠ sv. Marka

Problém, ktorý chcú žiaci projektom riešiť, je všeobecný nezaujem a nechúť k hodinám matematiky. Hodiny sú plné teórie a nudných úloh, ktoré musia vypracovávať v triede. Chcú ukázať svojim spolužiakom, že matematika nemusí byť riešená len na papieri, ale že okolitý svet je plný reálnych matematických príkladov a úloh, ktoré sa dajú v rámci vyučovania realizovať v škole a jej areáli. Učitelia zostavia súbor úloh, ktoré sa týkajú reálnych objektov v okolí školy, za potreby matematických riešení. Realizuje sa to bude pomocou portálu MathCityMath (aplikácia). Realizačný tím žiakov pomôže s inštaláciou aplikácie na tablety a následným stiahnutím vytvorených. Počas prechádzok budú na stanovištiach dozeráť na bezproblémový priebeh akcie. V hodnotiacej fáze budú pomáhať pri vyhodnocovaní najúspešnejšej triedy, skupiny, jednotlivca. Cieľom je začleniť túto formu do vyučovania, aby každá trieda aspoň raz do mesiaca absolvovala matematickú prechádzku, zameranú na tematický celok, ktorému sa na hodinách matematiky venujú. *Z grantu zakúpi 7 ks tabletov, skladacie metre, kalkulačky, ceny pre najlepšieho tvorca matematickej úlohy, cenu pre najlepšieho riešiteľa a triedu, občerstvenie na školenia a vyhodnotenie matematickej prechádzky.*

Pod' si zahádzať - sieťové hry – D. Antalík, O. Javor, V. Miková, K. Mačalová – 967,00 €

Miesto realizácie projektu: Piaristická spojená škola sv. J. Kalazanského (stupeň ZŠ)

Projektom chcú jeho autori spolužiakom ukázať, že sedenie za mobilom nie je jediná možnosť, ako stráviť pekný deň. Cieľom projektu je rozšíriť ponuku vonkajších športov na multifunkčnom ihrisku školy hlavne o loptové hry (volejbal, nohejbal, prehadzovaná). Na multifunkčnom ihrisku sa hrá z 90% futbal (chlapci). V rámci projektu preto zrealizujú workshop k sieťovým hrám na oboznámenie sa s nimi. Následne zrealizujú 2 turnaje, na ktorých očakávajú účasť aspoň 5 družstiev po 6 - 8 žiakov, v ktorých sú vítané a očakávané aj ukrajinské deti. Práve prostredníctvom neformálnych športových podujatí a súťaží sa ukrajinskí žiaci dokážu zžiť s kolektívom a zapojiť do života školy. *Grant žiadajú na nákup viacúčelových volejbalových stĺpov (vyberateľné) s puzdrom, volejbalovej siete, lôpt, pohárov pre víťazov turnaja, pitný režim a občerstvenie na turnaje.*

Tee-pee spája - M. Mikuláš, L. Slanínková, T. Dubový – 962,00 €

Miesto realizácie projektu: 23. zbor Nitrava na Tichej 9, Nitra (workshopy), každoročný letný skautský stanový tábor sa uskutoční na Kulháni

Viacerí účastníci skautských aktivít nemajú jednoduché sociálne pozadie, čo sa odzrkadľuje na ich duševnom zdraví, sociálnych kontaktoch, či vôľou začleňovať sa do komunitných akcií, nakoľko necítia súdržnosť a prijatie, o ktoré sa však dlhodobo v rámci našich možností snažíme. Tee pee je snom viacerých detí, ktoré sa zaujímajú predovšetkým o indiánsku históriu a ich spôsob života, čítajú knihy o indiánoch a zároveň je to blízke viacerým rodičom vďaka kultovým filmom, na ktorých vyrastali (Winnetou). Projektom tee-pee chcú týchto ľudí spojiť, ukázať im, že nie sú sami. Tee-pee si svojpomocne zostroja počas workshopu, kde, okrem iného, deti oboznámia so spôsobom života a zvyklosťami indiánov (budú 3 workshopy počas júla). Následne zorganizujú skautský letný tábor, kde tee-pee využijú. *Grant žiadajú na nákup plachty tee-pee, materiál k zhotoveniu konštrukcie tee-pee, materiál k workshopom, tlač materiálov k workshopom.*

Chill Zone - P. Pavelka, P. Križan, M. Dilhof, P. Kmeť – 967,00 €

Miesto realizácie projektu: Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA v Nitre

Cieľom projektu je vytvoriť chill zónu na voľnej trávinatej ploche za budovou školy. Žiaci, ktorí sa nestihli včas začleniť do skupín vytvorených v triede, často ostávajú počas prestávok v triedach zavretí a nesocializujú sa. Môže to byť preto, lebo sa hanbia za svoje rozdiely, a preto sa radšej uzatvárajú do svojich malých skupiniek (bublín). Vytvorením priestoru pre neformálne stretávanie sa by sa tento problém z časti eliminoval. V rámci projektu predkladateľa zhotovia paletové sedenie, zakúpia a osadia prístrešok (3x6m) a zorganizujú pre študentov školy futbalový turnaj. *Grant žiadajú na kúpu paliet, šróbov, farieb na zhotovenie sedenia, kúpu prístrešku, výherné poháre a nealko nápoje na futbalový turnaj, magnetickú tabuľu do prístrešku.*

Hájovské leto - K. Ráczová, M. Král, M. Šantavý – 962,50 €

Miesto realizácie projektu: Kultúrny dom Párovské háje a jeho okolie

Cieľom projektu je predchádzať tomu, aby deti nesedeli za počítačmi, ale aby sa viac spoznali, trávili čoraz viac času so svojimi rovesníkmi vonku v prírode. Predkladateľ projektu preto zorganizujú minimálne jedno veľké kultúrno-spoločenské podujatie v Párovských Hájoch (august/september) s nasledovnými aktivitami: športové hry a súťažné stanoviská, beseda so športovcom, maľovanie na tvár, modelovanie z balónov, hudobný program, letné kino (premietanie 1 filmu)...*Grant žiadajú na kúpu premietacieho plátna, licenciu k filmu, materiálno-technické vybavenie (balóny, farby na tvár, označenie a výzdoba stanovišť..), športové náradie, drobné občerstvenie.*